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調査概要

◼ 調査目的

➢ 火之神保有地の具体的な利活用方策を検討していくに当たり、枕崎市民の意識を把握するために行うもので、
火之神保有地の利活用計画を策定する際の参考情報として活用する。

◼ 調査対象

➢ 枕崎市民 4,000人

• 2024年4月2日現在の住民基本台帳から15歳以上の住民4,000人を無作為に抽出

◼ 調査方法

➢ インターネット調査

• 無作為に抽出した調査対象4000人にアンケート依頼書類を郵送の上、Web回答

◼ 調査実施期間

➢ 2024年7月29日～2024年8月21日
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回収結果

4,000人へ案内発送し、Web回答を得られたのは953人で、回答率は23.8%であった。

発送数 4,000人

有効回答数 953人

有効回答率 23.8%

＜回答数について＞
無作為抽出による標本調査において、統計上、十分意味があると言われる信頼度95%の結果を得るために必要なサンプルサイズ（回答数）
は、許容誤差5%、回答比率50%とすると、母集団が1万人の場合で370人、10万人の場合で383人である。人口約1.9万人である枕崎市にお
いて953人の回答が得られており回答数は十分であると言える。

＜回答率について＞
国や自治体におけるWebアンケートの回答率の平均は1～3割程度と言われており、今回の回答率について特に問題はないものと考える。
（火之神保有地という特定のエリアに関するアンケートであるため、興味・関心を持てない人も一定数いたものと推察する）



回答者の内訳
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年代

回答者953人の年代の内訳は、10歳代が13%、20歳代が16%、30歳代が18%、40歳代が16%、50歳代が17%、60歳代が

13%、70歳代が7%であった。

70歳代が比較的少ないものの、それ以外の各年代とも13%～18%であり、バランスよく回答を得られたと言える。

10歳代
13%

20歳代
16%

30歳代
18%

40歳代
16%

50歳代
17%

60歳代
13%

70歳代
7%

年代

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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性別

回答者953人の性別の内訳は、男性が43%、女性が54%、回答しないが3%であった。

女性が男性よりも少し多いもののバランスよく回答を得ることができたと言える。

男性
43%

女性
54%

回答しない
3%

性別

男性

女性

回答しない
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居住地

回答者953人の居住地の内訳は、枕崎地区が最も多く45%、次いで、立神地区が24%、桜山地区が20%、別府地区が9%、

金山地区が2%であった。

人口が比較的多く、火之神保有地に近い枕崎地区、立神地区からの回答が多かった。

枕崎地区
45%

立神地区
24%

桜山地区
20%

別府地区
9%

金山地区
2% その他

0%

居住地

枕崎地区

立神地区

桜山地区

別府地区

金山地区

その他
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家族構成

回答者953人の家族構成の内訳は、２世代世帯（親と子）が最も多く59%、次いで、夫婦のみが21%、単身世帯（ひとり

暮らし）が11%、３世代世帯（親と子と孫）が4%、回答しないが4%、その他が1%であった。

２世代世帯（親と子）
59%

夫婦のみ
21%

単身世帯（ひとり暮らし）
11%

３世代世帯（親と子と孫）
4%

回答しない
4%

その他
1%

家族構成

２世代世帯（親と子）

夫婦のみ

単身世帯（ひとり暮らし）

３世代世帯（親と子と孫）

回答しない

その他
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職業

回答者953人の職業の内訳は、会社員・公務員が最も多く44%、次いで、学生が14%、パート・アルバイト・臨時社員が

14%、無職（年金生活者など）が9%、主婦・主夫が6%、自営業（商工業・サービス業）が6%、自営業（農林水産業）

が3%、回答しないが3%、その他が1%であった。

会社員・公務員など
44%

学生
14%

パート・アルバイト・臨時社員など
14%

無職（年金生活者など）
9%

主婦・主夫
6%

自営業（商工業・サービス業）
6%

自営業（農林水産業）
3%

回答しない
3% その他

1%

職業

会社員・公務員など

学生

パート・アルバイト・臨時社員など

無職（年金生活者など）

主婦・主夫

自営業（商工業・サービス業）

自営業（農林水産業）

回答しない

その他



回答結果
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枕崎市の地域資源の魅力度

「魅力がある」と回答した人が多い上位5つは、①打ち上げ花火（三尺玉）、②カツオ・かつお節、③イベント（「きばらん海」枕崎港まつ

り、こどもの日かつおまつり等）、④芋焼酎、⑤火之神公園（キャンプ場）であった。

有形の施設より、イベント・打ち上げ花火など無形の資源や、カツオ・芋焼酎などの特産品が枕崎の魅力だと市民は捉えていると推察する。

カツオ・かつお節 鮮魚
（カツオ以外）

鹿籠豚
（黒豚）

枕崎茶・
枕崎紅茶

芋焼酎 電照菊 火之神公園
（キャンプ場）

枕崎お魚センター 枕崎市かつお
公社

南薩地域地場
産業振興センター

枕崎漁港 釣り場・
フィッシング

薩摩酒造花渡川
蒸溜所「明治蔵」

枕崎市文化資料セ
ンター「南溟館」

JR枕崎駅
（本土最南端の始
発・終着駅）

アート・
青空美術館

音楽・バンド イベント（｢きばらん海｣
枕崎港まつり、こどもの
日かつおまつり等）

打ち上げ花火
（三尺玉）

スポーツ（野球・サッ
カー・武道など）

◼ 枕崎市の魅力について、あなたの考えを教えてください。
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枕崎市の施設の利用頻度

「よく利用する（月1回以上）」と「たまに利用する（1年に1回以上）」が比較的多いのは、枕崎お魚センターと枕崎市かつお公社で

あった。それ以外の施設は「ほとんど利用しない」の回答が一番多い。

◼ あなたが利用したことのある施設と利用頻度を教えてください。
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期待すること

期待することの上位5つは、①若い人が楽しめる場所が欲しい、②日常的に家族で楽しめる場所が欲しい、③リフレッシュできる場所が欲しい、

④観光客を増やしたい、⑤枕崎の良さを広めたい、火之神公園（キャンプ場）の近くで楽しめるアクティビティが欲しい であった。

アクティブに楽しめる場所が求められていると共に、域外から活気を取り込むことにも期待あるものと推察する。

◼ これから利活用を進める火之神保有地に、あなたが期待することを教えてください。（複数回答可）

580

529

201

467

323

246

286

348

182

210

444

348

223

82

0 100 200 300 400 500 600 700

合計 / 若い人が楽しめる場所が欲しい

合計 / 日常的に家族で楽しめる場所が欲しい

合計 / 子育てが終わった世代が楽しめる場所が欲しい

合計 / リフレッシュできる場所が欲しい

合計 / 体を動かせる場所が欲しい

合計 / 非日常を体験できる場所が欲しい

合計 / 火之神公園（キャンプ場）にはない機能が欲しい

合計 / 火之神公園（キャンプ場）の近くで楽しめるアクティビティが欲しい

合計 / 火之神公園（キャンプ場）の近くで食材などの買い足しに行きたい

合計 / 食事以外の時間を楽しめる場所が欲しい

合計 / 観光客を増やしたい

合計 / 枕崎の良さを広めたい

合計 / 地域資源を生かしたい

合計 / その他
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期待すること（年代別）

「若い人が楽しめる場所が欲しい」は年代が若いほど多い等の傾向はあるものの、その他は年代によらず同様の傾向であった。

年代によらず、期待されていることは概ね同じであると推察する。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

合計 / 若い人が楽しめる場所が欲しい 108 120 117 79 82 50 24

合計 / 日常的に家族で楽しめる場所が欲しい 50 83 124 85 75 69 43

合計 / 子育てが終わった世代が楽しめる場所が欲しい 14 20 20 35 51 46 15

合計 / リフレッシュできる場所が欲しい 60 84 82 77 75 66 23

合計 / 体を動かせる場所が欲しい 53 49 57 48 48 50 18

合計 / 非日常を体験できる場所が欲しい 39 42 45 40 40 29 11

合計 / 火之神公園（キャンプ場）にはない機能が欲しい 40 35 52 45 42 45 27

合計 / 火之神公園（キャンプ場）の近くで楽しめるアクティビティが欲しい 43 43 79 62 56 44 21

合計 / 火之神公園（キャンプ場）の近くで食材などの買い足しに行きたい 24 35 43 28 20 18 14

合計 / 食事以外の時間を楽しめる場所が欲しい 29 24 49 30 35 28 15

合計 / 観光客を増やしたい 47 65 81 76 86 56 33

合計 / 枕崎の良さを広めたい 39 44 53 55 64 64 29

合計 / 地域資源を生かしたい 20 26 29 36 47 44 21

合計 / その他 7 13 21 15 15 8 3
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期待すること（その他 ※自由記述）

子供向け・
天候対応

子連れで雨の日でも遊べる施設ができたらいいです。どこにもないので、集客数も見込める施設になると思います。
子供が屋内で遊べる場所
子供が安全に遊べる室内
子どもが大人の目の届くところで自由に遊べる屋根付きの施設が欲しい
雨の日でも子供が遊べる室内施設が欲しい
雨天時や酷暑時に散歩やランニングができる屋根のある場所。ペット同伴可能としてもらいたい。
子供が遊べる場所
どの世代も楽しめる川内にあるセンノオトのような屋内外型複合施設が欲しい
公園など子供が遊べる場所が欲しい

飲食
カフェなどオシャレな施設
すき家、マクドナルド、ケンタッキー等のファーストフード店
セブンイレブンとマックかモスがほしい

商業施設

景色もいいので、カフェみたいな一人時間をゆっくり過ごせる施設がほしい
スーパー銭湯＋商業施設＋公園＋ジム
コストコがあればいいと思う
商業施設の種類を増やす
商業施設を作って、コストコやIKEAなどを誘致すれば集客に繋がると思う。
商業施設複合型の誘致手前の海は人工ビーチ
1つの店舗というより複合型で枕崎の人よりも外の人を意識したおしゃれな複合施設
かめや釣具ノ誘致
道の駅みたいなところだと世代に関係なく利用できそう
大人も遊べる場所がほしい

温浴・宿泊

宿泊施設、ドライブ・ツーリングの休憩として一息つけるカフェ
コンテナホテル
宿泊施設など
温泉

アウトドア

フォレストアドベンチャー
オートキャンプ場で観光客を呼べたら良い
有料でキャンプ場を作ってほしい。今ある火之神公園のキャンプ場はそのまま残して、新たに施設が整ったキャンプ場を
作ってほしい。
イベント会場、野外ライブ場
グランピング施設
火之神公園のキャンプ場をこちらに移設

スポーツ

スケートボート、3on3、ロッククライミングなど現代スポーツが出来る場所。
スケボーパーク
バッティングセンターやゴルフ打ちっぱなし
スケートボードを安全に楽しめる場所
ランニングコース(マリンポートのような1キロの周回)
スケボーができる場所が欲しい
ゴルフ打ちっぱなし場
グランドゴルフ愛好者が多いが、グランドゴルフ場がないので、欲しい

ペット

ドックランとか犬も一緒に利用出来る施設が欲しい
ドックランが欲しい
ペットと楽しめる場所
猫の愛護センターを作って欲しい

観光

枕崎全部の良さを生かしたい⁉️広めたい
養豚場も無くなり、今こそ観光施設に力を入れる時です
観光客が集まる施設、必要に応じて飲食、サービス業を誘致
花がみたい。人を呼べるぐらいの花。都市農のお花畑みたいな。
火之神公園までの区画を一体として考えた利活用策
観光客を増やしたい
市民を集めるのは無理！もっと市外県外に売り出しが必要。

自然・環境

花畑
太陽光発電
景観が良くなれば。。
ゴミ捨て場。火の神公園のゴミを立神本町まで捨てに来るキャンパーが多数いてゴミを市役所の人達が片付けてくれない
から

安全・安心

津波対策の施設が欲しい。
海が近いので安全な場所にして欲しい。
定期的に地元の人が来る場所を作ると治安が良くなると思う。海の近くは拉致被害も心配なのでキャンプ場は実際運用
する場合心配がある。

生活
駐車場
家を建てて
夜間診療してくれる病院がほしい

産業振興・
経済活性

新たな産業への利用
仕事場をつくる
新しい産業を通じて枕崎の魅力を増やす
子供のための公園整備や高齢者のためのグラウンドゴルフ場整備などが考えられますが、まずは市人口増を狙うためにも、
積極的な企業誘致を行い若者などの雇用が生まれる魅力ある設備整備する企業へ働きかけていくことを望みます。

企業誘致
枕崎外からの企業の誘致を行ってほしい。現在の地域産業に対してのカンフル剤に成るような、枕崎の発展に繋がる使い
方をしてほしい。
若者の移住や雇用の場や開店しやすい場所になるといい
民間への用地売却、転用
補助金を手厚くして欲しい

何もいらいない

特にない
特に必要無し。余計なお金は使わない方が良い。
何も期待していない
何もいらないとは思いますが強いていうならこれかなと言うものは5つです
特に要望はないため、何もしなくて良いと思います。何か要望があれば必要性を鑑みてそれに応えれば良いと思います。

キャンプブームも終わりなぜあの場所を活かそうとしてるのか分からない。

天候を気にせず子供を連れていけること、商業施設の充実化、スケボーなどのスポーツができることなど、今の枕崎市にないものを期待する

声がある。また、企業誘致など産業振興を期待するコメントも複数あった。

※基本的に回答をそのまま掲載。（内容によって分類）
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火之神保有地に望む機能

火之神保有地に望む機能の上位5つは、①子供を連れて遊べる、②眺望・景観を生かせる、③美味しいものを食べられる、④友達と遊べる、

⑤時間を潰せる であった。

家族や友達などと一緒に楽しめる機能、眺望・景観を生かせる機能が望まれていると考える。

◼ 火之神保有地に特に望む機能を教えてください（複数回答可）

518

437

431

424

310

242

184

270

320

183

334

225

140

493

95

53

20

64

0 100 200 300 400 500 600

合計 / 子どもを連れて遊べる

合計 / 美味しいものを食べられる

合計 / 友達と遊べる

合計 / 時間を潰せる

合計 / 手軽に運動できる

合計 / 入浴できる

合計 / キャンプを楽しめる

合計 / キャンプのついでに楽しめる

合計 / イベントなどを楽しめる

合計 / 食材や酒類を買える

合計 / 海や自然資源を楽しめる

合計 / 地元食材を楽しめる

合計 / 特産品を買える

合計 / 眺望・景観を生かせる

合計 / 本を読める

合計 / 話し合いができる

合計 / 特にない

合計 / その他
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火之神保有地に望む機能（年代別）

10歳代・20歳代は「友達と遊べる」、30歳代・40歳代は「子どもを連れて遊べる」、50歳代・60歳代・70歳代は「眺望・景観を生かせる」の

割合が比較的多い。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

合計 / 子どもを連れて遊べる 42 67 135 94 85 61 34

合計 / 美味しいものを食べられる 63 80 87 63 62 55 27

合計 / 友達と遊べる 96 94 75 61 58 33 14

合計 / 時間を潰せる 72 92 70 64 69 41 16

合計 / 手軽に運動できる 45 49 44 50 50 48 24

合計 / 入浴できる 23 41 40 47 42 32 17

合計 / キャンプを楽しめる 24 29 38 27 33 24 9

合計 / キャンプのついでに楽しめる 26 36 58 50 51 33 16

合計 / イベントなどを楽しめる 40 50 63 44 52 47 24

合計 / 食材や酒類を買える 18 34 36 32 32 22 9

合計 / 海や自然資源を楽しめる 32 50 50 57 57 63 25

合計 / 地元食材を楽しめる 18 34 33 45 47 35 13

合計 / 特産品を買える 11 21 24 24 27 22 11

合計 / 眺望・景観を生かせる 46 65 80 77 105 86 34

合計 / 本を読める 10 20 22 21 13 8 1

合計 / 話し合いができる 12 7 10 10 6 3 5

合計 / 特にない 3 2 3 4 6 1 1

合計 / その他 7 11 16 10 12 6 2
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火之神保有地に望む機能（その他 ※自由記述）

子供向け・
天候対応

日陰が欲しい

夏場気温が上がっているため前世代利用できる室内複合施設がほしい

立体駐車場などがある天気を気にせずに使用できる施設があると助かる

雨などで天気が悪くても（子どもが）外で遊ぶのと変わらない程の機能

暑さがあるなかでも楽しめる

雨が降ると友達が遊びに来た時行く場所はほぼないので、ゆっくりできる屋内施設があるといいです。

飲食
枕崎には無いオシャレなカフェや飲食店

美味しいコーヒーと軽食が食べられる

商業施設

商業施設の種類を増やす

道の駅が欲しい

道の駅とアクティビティ施設

映画を観れるなど、大人が友達と遊びに行ける

・薩摩川内にあるセンノオトのような商業施設

温浴・宿泊

広くて多機能なスーパー銭湯

海の景色を見ながらサウナに入りたい

宿泊先の少なさを解消

サウナ

アウトドア

グランピング施設

イベント会場、野外ライブ場

グランピング施設

ログハウス2件位あったら良いかも。

釣り公園がほしい

オートキャンプ場

グランピング、アスレチック

イベント施設。マルシェとかできる場所。

スポーツ

芝のグラウンド（サッカー）

スケボーパーク

グラウンドゴルフ場

公園とはまた違うスケートボードなどを楽しめる場所が欲しい

バッティングセンター

屋根付きのバスケットコートや、ボーリング、バッティングセンター、都城のユメミガオカキッズパークのような施設

ペット

ペットと遊べる

ドックランで犬を離せる

ペットとも過ごせる場所。

観光

枕崎沖に沈んでいる戦艦「大和」の記念館を建てて観光地として世界中から外貨を稼ぐ時です

そのためだけに枕崎に行こうと思える珍しい施設

枕崎の歴史や魅力を見たり体験したり、学んだりできること

花火や初日出見るための駐車場がほしい

音楽や演劇

地元の方と観光客、それぞれが楽しめるエリアを作る。地元の方向けには、リラックスエリア（自然花さんのような遊具
や足湯広場、カフェ（地域色あるもの）など）。観光客向けには、エキサイティングエリア（カッターやダイビング、水上
ボード、釣りなどのマリンアクティビティ体験。かつお節に触れ、味わう体験。お茶の葉を使ったポプリなどの手作り体験。
伝承菊の色染め体験など）

自然・環境

財源確保に太陽光発電作ったらいいのでは

ゴミ捨て場一択

太陽光発電

フラワーパークみたいな季節ごとの花が楽しめる場所

眺望を生かしてインスタ映えするようなお花畑を作ってほしい

現状では緑地から眺める景観を考えられる場所

花が見たい。すごいお花畑。紫陽花、ひまわり、コスモス、藤棚等。

安全・安心 火之神公園を本来の形に戻して欲しい。あまりにもキャンプ客が多くてゆっくり散歩など出来ない。

生活・健康

新しい家を建てて

健康増進施設(伊仙町ほーらい館のような施設)

自宅で家庭教師が呼ばないので気軽にできるような勉強や、ミーティングスペースが欲しい。カフェ併設だと気軽に寄れ
るのではないかなぁと。

指宿のメディポリスのような何かに特化した病院があればいいな。

観光目当てにしてほしくない

夜間診療できる病院

色々な人と共有化できたりして楽しめる。

産業振興・
経済活性

枕崎ブランドになる産業

企業誘致用地

不良物件にしないこと

今の枕崎市になく、枕崎市の企業との連続性が生み出せる施設だと一緒に利用してもらえそう。

枕崎外の企業の誘致

手取りの良い会社の職場をつくる

カツオ以外の工場

公園やスポーツ施設は南薩地区でみて充実しているので、枕崎は雇用が生まれ、かつ、設問にある魅力ある機能が
あれば良いと思います。

何もいらいない 特になし

雨天や暑さに対応できる機能、アウトドアをより楽しむための機能、観光振興のための機能、眺望や自然を生かすための機能などについて

望む声がある。

※基本的に回答をそのまま掲載。（内容によって分類）
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火之神保有地にあったら行きたい施設

火之神保有地にあったら行きたい施設の上位5つは、①カフェ・レストラン、②温浴施設（温泉、スパ、サウナ等）、③アウトドア・レ

ジャー施設、④公園（遊具）、⑤スポーツ施設 であった。

◼ 火之神保有地にあったら特に行きたい施設を教えてください。（複数回答可）
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合計 / カフェ、レストラン

合計 / スーパー、コンビニ

合計 / 特産品店、土産物店

合計 / アウトドア・キャンプ用品店

合計 / 宿泊施設

合計 / 温浴施設（温泉、スパ、サウナ等）

合計 / 公園（遊具）

合計 / アウトドア・レジャー施設

合計 / スポーツ施設

合計 / 屋外ステージ

合計 / アート関連の施設

合計 / 図書館

合計 / フリースペース

合計 / コワーキングスペース

合計 / キッズスペース

合計 / キッチンスペース

合計 / ドッグランなどのペットと遊べる施設

合計 / その他
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火之神保有地にあったら行きたい施設（年代別）

「カフェ・レストラン」「温浴施設（温泉、スパ、サウナ等）」「アウトドア・レジャー施設」はどの世代でも共通して上位であった。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

合計 / カフェ、レストラン 90 100 97 76 89 69 34

合計 / スーパー、コンビニ 27 39 40 24 20 17 9

合計 / 特産品店、土産物店 10 22 29 34 27 27 15

合計 / アウトドア・キャンプ用品店 20 17 29 25 22 5 8

合計 / 宿泊施設 17 36 38 34 47 28 13

合計 / 温浴施設（温泉、スパ、サウナ等） 41 66 65 65 76 55 22

合計 / 公園（遊具） 32 32 74 54 36 40 19

合計 / アウトドア・レジャー施設 55 48 79 69 64 38 24

合計 / スポーツ施設 48 39 41 34 34 30 19

合計 / 屋外ステージ 17 15 17 16 24 20 7

合計 / アート関連の施設 8 6 12 10 11 8 4

合計 / 図書館 14 14 15 13 11 10 2

合計 / フリースペース 24 26 18 17 16 11 6

合計 / コワーキングスペース 4 7 9 5 6 3 4

合計 / キッズスペース 11 24 58 30 16 16 13

合計 / キッチンスペース 2 2 9 3 3 1 1

合計 / ドッグランなどのペットと遊べる施設 18 30 26 31 26 20 7

合計 / その他 4 12 14 12 18 12 3
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火之神保有地にあったら行きたい施設（その他 ※自由記述）

子供向け・天候対応

屋外は基本暑すぎてせっかく作っても遊べません。屋内型施設が長期利用できると思います。

屋内の遊具施設

・オーガニックショップ（食品、日用品）枕崎に鹿児島市内でいう地球畑みたいなところがないので求めてる人たちはグ
リーンコープなど別のところから取ってます。一定数はいます。・関東の方から引っ越してきたのですが、枕崎は子育て世
代が使える場所が公園しかなく雨の日はどこにも行けません。子育てサポートを充実させれば移住者も増えるというデー
タも出てるのでそういう場所があると嬉しいです。・横浜の山下公園のような綺麗な公園ピクニックできるような

雨が降ると友達が遊びに来た時行く場所はほぼないので、ゆっくりできる屋内施設があるといいです。

飲食

ファーストフード店。ショッピングモール

施設は作らずにソフトクリームなどのキッチンカーを呼んでほしい

ソーメン流し

商業施設

映画館、ゲームセンター、漫画倉庫

全部の施設に、行きたい⁉️

大型商業施設(枕崎に無い店舗等)

コストコやIKEAが入った商業施設

セブンイレブン

推し活ができるような施設、店

お魚センターや地場産業センターなどと連携した全く別の目的のものがいいように思います。

映画館。ROUND1。ゲームセンター。

映画館、自由空間やラウンドワンのような娯楽施設

色んな種類の自動販売機スペース

コンビニセブンを設けて欲しい。ロゴハウス2件位あったら良い。

映画館

温浴・宿泊施設 ホテルとライブハウス

アウトドア

グランピング施設

小さな子供でも遊べる遊具や施設も兼ね備えたグランピング施設。手ぶらで釣り体験ができる施設。(釣れた魚を家族
でその場で調理できる施設もあればもっと良いと思います)

キャンプ場とコテージのような施設。一回行ったら終わりではなく、リピーターが増える施設を作ってほしい。プールも近くに
あるので、子供連れが行ける場所。

初心者でも、気軽にキャンプを楽しめる施設。

釣り公園

屋外イベントスペース

有料でのキャンプ場スペース。火之神公園からの移設

スポーツ

スケートボードパーク
大きなスポーツ施設
スケボーやバスケなどできる施設
22時位までやっているバッティングセンター
スケートボードの施設や夜景を鑑賞しながら歩ける散歩道など
プール

ペット
ペット専用シャワールーム、ペット専用コインランドリー
特にいらないかも強いて言うならドッグランなどのペットと遊べる施設

観光

立神岩だけでは絶対に枕崎にお金は落ちません。お金を落とす為に「大和」記念館を建設しましょう。

遊園地
カツオ、かつお節に関わる資料館やその他枕崎の魅力の発信できる場所
海洋クルーズ船
アートよりスタンプラリーのような観光客が枕崎の名所をパッと見でみつけられるようなものがいい。

水族館、プラネタリウム、海釣り公園
アート関連の施設
雑貨店、枕崎市外の人が興味を持つオリジナル感のある施設

自然・環境

ゆっくり景色を静かにみたい
他の地区に迷惑かけないようにゴミ捨て場
景色を楽しめる
花畑
現状では緑地
花が見たい。和気神社の藤棚のような

生活・健康

家を建てて
駐車場
休憩施設
2050年までに消滅自治体とならない為に子育て世代、シニア世代（移住者）用のコミュニティ住宅など

遠すぎるので、まず、交通の利便性が必要と思います。
夜間診療できる病院

産業振興・経済活性

カツオ関係以外の工場誘致
脱炭素を意識した新しい産業（アクアポニックス農法）の誘致
立地があまりよろしくないので箱物施設以外
企業誘致

何もいらいない

特にありません。何か素敵な施設ができても知り合いに会う可能性があるなら行かないと思います。

特に必要無し。余計なお金は使わない方が良い。
財政負担を掛けない程度に

スケートボードパークのようなスポーツ施設、グランピングなどのアウトドア施設、雨天でも子連れで遊べる施設などが挙がっている。

※基本的に回答をそのまま掲載。（内容によって分類）
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